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Szerkesztőség és Kiadóhivatal : 
Sír Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 

Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

eszrosna 
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Szerkesztőségi órák d. u, é-tól 
este 11.-ig. TELEFON : 3-80 

Kormánygyőzelem a magyarországi pólválasztáson 

Sulyoslábtörés a jubiláris Nac-Törekvés meccsen 

Kolozsváronmárvasár- 
nap délelőtt lezaj olt 
az első revizióellenes tüntetés 

A bukaresti Magyar Párt helyisége előti lüntetiek a diákok 
A félhivatalos „Palria" éles lámadása a iüntetésekei 

rendező Sfelian Fopescu ellen 
Részletesen megállapitották a nagyváradi demonsírá- 

ció programmját, Biharmegye minden községéből 
jönnek küldöttségek 

(Bukarest). Pénteken este egy csoport 
diák megjelent a Magyar Pér! bukaresti he- 
lyiségének épülete előtt és tüntelést rende- 
zett a Magyar Párt ellen. A párinak a Str. 
Clemenceanu levő hivatalos helyiségénél a 
tüntető csoporl ezt kiabálta : 

- Le a magyorokkal. 

A diákok és a hozzájuk csatlakozott uc- 
cai részivevők zajos tüntetése azonban nem 
tajult el rendbontássá. Nem dobáltak követ az 
Ekén de annál hangosabb vol! a de- 
onstráció. A tüntető csoport hangos kiáltá- 

sokkal vonult el a háztól. 

! Az „Universul" vasárnapi számában fog- 
lalkozik Willer József magyar képviselő par- 
lamenti beszédjével és uszitó hangon ir Wil- 
ler és Socor, a „Dimineata" szerkesztője el- 
en. aki a parlamentben Slelian Popescu szán- 
dékainak tisztaságát kifogásolta. A kolozsvári 
félhivalalos Patria is elitélőleg ir tegnapi szá- 
mában Stelian Popescuról. 

A cikkiró megvádolja Stelian Popescut, 
hogy a revizióellenes kampánynál mellék- 
szempontok vezetlik. 

- Slelian Popescunak szüksége volt a 
zavarra - irja - és pedig azért, hogy a 
közvélemény figyelmét elvonja a vagyonrevi- 
2ió kérdéséről, továbbá annak a liberális 
bártnak a malmára hojtja a vizet, amelynek a 
szolgálatában áll. 

(Kolozsvár). Szombaton a déli órákban 
röpcédulák jelentek meg, amelyek szerinit már 
vasárnap, november 2C-an délelőtt tizenegy 
órakor a Corso-mozi helyiségében revizióei- 
lenes nagygyülést tartanak. A gyülésen Catu- 
neanu, fMarin Stefanescu, Onisifor 
egye emi fanárok, dr. Gocman és dr. Vidican 

Ghibu 

tartanak beszédekei 

Onisifor Ghibu, a Katholikus Státus el 
leni támadásokból jólismert egyetemi tanár 
az „irredenta kisebbségekről" tartolt előadást. 
A diakvezérek felszólalása után a diákok tün- 
tetőfelvonulást rendeztek. 

(Nagyvárad). A 27.-i vasárnapi nagyvá- 
radi revizióellenes gyülés programmját végleg 
megállapitották. Biharmegye minden járása- 
ból és községéből küldöttségek jönnek be 
Nagyváradra. A küldöttségek a Nagypiac-téren 
gyülekeznek. Itt csoporlositják őket, majd a 
szinházhoz vonulnak, ahol a gyülés lefolyik. 
A szinház négy sarkában az uccákra hang- 
erősitők lesznek felszerelve azok számára, 
akik nem térnek be. A gyülés ulan - ame. 
lyen dr. Zigre Miklós elnököl - a tüntelés 
részlvevői Negulescu tábornok és a tartalé- 
kos lisztek vezelése alatt a királyszoborhoz 
vonulnak, ahol ujabb revizióellenes beszédek 
hangzanak el. Este a Casa Nefionala".bar 
bál lesz a nagyváradi román sajtó javára. 

A Gazetla de Vest" vasárnapi számá- 
ban megielent felhivás is hangsulyozza, hogy 
a tüntetés nem irányul a nagyváradi kisebb. 
ségek ellen. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvv 

I pesti legitimisták nyülését vashotakkal 
felfegyverhezeit ifjak megzavarták 

(Budapest.) A magyar legitimisták szom- 
bat délután gyülést rendeztek a budapesti Vi- 
gadó nagytermében, hogy Ottó királyi husza- 
dik életévének betöltését megünnepeljék A 
terem zsufolásig megtelt, még a melléktermeket 
is ki kellett nyitni. A rendőröknek feltünt, hogy 
a teremben több rosszul öltözött fiatalember 
helyezkedik el, akik hosszukás csomagokat szo- 
rongattak a kezükben Mindegyik fiatalember 
mellé egy-egy deteküv huzódott. Amikor Sán- 
dor Pál, az utolsó szónok elmondotta beszédét, 
a terem különböző részeiben elhelyezkedett fia- 

talemberek zajongani kezdtek : 
- Le a Habsburgokkal! Elég volt a 

négyszázéves zsarnokságból ! 
A detektivek azonnal lefülelték a fiatal 

embereket, akik menekülés közben elszórták a 
kezükben tartott csomagokat. Amint később 
megállapitották, ólmos vasbotok voltak papirba 
csomagolva, amikkel valószinüleg brutalizálni 
akarták a gyülés résztvevőit 

Tizenkét fiatalembert álhtottak elő a fő. 
kapitányságra, akik kihallgatásuk során azt vala 
lottaák, hogy a magyarországi Hitler-párt tagjai 



Jön a harácsony! 
Ingyen képes kalendárium munden olvasónknak 

rtékes nyeremények hurácsonyi 
tombolajátékunkon 

Az „Erdélyi Magyarság" kiadóhivatala 
karácsonyra ünnepi tombolával kedveskedik ol- 
vasólnak December hó közepén rendezzük meg 
ta évben a 8-ik 

karácsonyi tombolát 
amelyre 10 értékes ünnepi nyereményt aján- 
lunk fel. 

Tegnapi számunk volt a 7-ik tombolajá- 
ték utolsó száma és holnap, 

a november hó 23. dátum- 
mal, kedden megjelenő szá- 
munkkal kezdődik a kará- 

csonyi tombola. 

ki tehát november ho 23.iki számunkat és 
atána sorrendben 20 napon át a lapfejeket 
peszegyüji és kiadóhivatalunkba beszolgáltatja, 
tésztvesz a karácsonyi tombolán. 

A nyeremények következőök lesznek : 
Egy ünnepi sonka. 
Egy meleg női ruhaanyag. 
Egy karácsonyfadisz felszerelés. 
Egy férfi pulover. 
Egy pár női hócipő. 
Egy regény diszkötésben 
Egy női pullover. 
Két pár meleg férfi zokni. 
Két pár meleg női harisnya. 

10. Egy pár férfi cipő. 

Aki tehát részt akar venni a karácsonyi 
tombolán, melyet a lapfejek beérkezése után, 
december hó 20.án fogunk megtartani, vegye 
meg mindennap az „Erdélyi Magyarság"-ot, 
mely Nagyvárad és Erdély legolcsóbb, legíris- 
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sebb 1 lejes napilapja. 

Gyűüjtsük össze a 20 lapfejet 
és nyerhetünk a karácsonyi 

tombolán! 
vevvvvvevvvvvevvνvű- 

Az „Exdélyi Magyarság" eddig 55 érte. 
kes tombolanyereményt juttatott olvasóinak Al 
szerencsés, nyerni fog az ujabb tombolán Pró. 
bálja meg mindenki a szerencséjét. Vegyen 
részt a karácsonyi tombolán! 

Minden állandó olvasónk, aki tombolaje 
gyét beküldi, amellett hogy nyerhet a tombolán, 

külön kapja ingyen az Er- 
délyi Magyarság 1933. évi 

képes kalendáriumát! 
.. 
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Levágtákkezét-lábát, 
mertt nem fért a ho- 

porsóba 
(Olmütz). Nem mindennapi pert tárgyalt 

az olmützi biróság. Möglitz község határában 
halva találtak egy famunkást, A holttestet be- 
szállitották a temető halotltasházába, ahol a 
polgármesler parancsot adott a munkásoknak, 
hogy fektessék koporsóva a hullát. 

A község azonban iul kicsiny koporsót 
rendelt a halotinak. A munkások minden erő. 
feszilése hiábavaló volt, a holtteslet a kopor- 
sóba nem tudlák begyömöszölni. Keze, lába 
kimarad! belőle. Letették a koporsót a földre, 
ráugrottak a hullára, összetaposták, hogy igy 

benyomják a koporsóba. Ez a kisérlet sem 
sikerült. Erre a munkások baltát vettek és le. 
vágták a halott kezét lábát. Igy már be tud. 
ták zárni a koporsól. 

Az esetről tudomást szerzett a csendőr. 
ség. Meginditottlák az eljárást a polgármesler 
és a két munkás ellen. A polgármest azzal 
gyanusiiották, hogy parancsot adolt a halott 
megcsonkitására, A biróság a polgármesteri 
bizonyitékok hiányában felmentette, a két 
munkást halottcsonkitás mialt tiz-tiz napi log- 
házra iléliék. 

Irredentizmus vádja Ermihályialván 
egy plakát miatt 

A csendőrök szedték össze a plakátokat és a piros rózsákat 

(Szatmár) Az Érmihályfalval Román Nő- 
egylet nagyszabásu teaestélyt rendezett, amelyen 
a magyar uri és iparostársadalom is megjelent. 
A termeket izlésesen feldiszitettek Fekete Ká- 

*vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvv 

Agyonlőttek egy rendőrt a betörők 
Bukarestben 

Hivatásának áldozata lett 

(Bukarest.) Bukarestben a Sitr. Calarasi 
egy bodegájának a pincelejáratánál, reggel halva 
találtak egy rendőrt, aki abban az uccában 
szolgálatot teljesített az éjjel. A rendőrt rablók 
gyilkolták meg, betörők, akiket munkájukban 
megzavart. A véres esetről azt állapitották meg, 
hogy az uccán posztoló rendőr éjjel három óra- 
kor észrevette, hogy a közelben levő Roxi 
bodegába több egyén ment be. Miután a bo- 
AA 

Háarom embert szurt le 
egy ittas ember 

(Debrecen.) Véres verekedést rendezett 
Vargha Lajos, 34 éves geszterédi Szendi ta- 
nyai dohánykertész az egyik gazdasági munkás 
lakásán. Vargha Lajos a verekedés előtt az 
egyik községi kocsmában mulatozott és ittas ál- 
lapotban tért haza délután 3 órakor a tanyára, 
ahol bement Pintye János gazdasági munkás 
lakásába és ott megtámadta Pintye jánosnét és 
eannak édesapját, akiket először ököllel, majd 
egy furkósbottal ütlegelni kezdett, majd a két 
jehetetlen embert a löldre teperte és ott tovább 
fojtogatta őket 

vvvvvvvvvvvvVvvvvvVvYvvvvvvvvvvvv 
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dega zárva volt, a rendőr gyanut fogolt és 
utánuk ment. A rablók a pincébe mentek, ahol 
ugylátszik nagyszabásu betörést készitettek elő. 
Amikor a bátor rendőr a pincelejáraton utánuk 
haladt, rálőttek és a szerencsétlen ember hol- 
tan maradt a helyszinen. A rendőrgyilkosságot 
csak reggel fedezték fel, amikor a bodega tu- 
lajdonosa kinyitotta az üzletét 

. 
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Közben a verekedésről a gazdaság többi 
alkalmazottai értesitették Pintye Jánost, aki azon- 
nal hazasietett és kiutasitotta a lakásból Var- 
ghát, aki azonban most már Pintye Jánost is 
ütlegelni kezdte a nála lévő vastag furkósbottal. 
Pintye felszólitotta Varghát, hogy hagyja el a 
lakását, az ittas ember erre még jobban ütötte 
Pintyét, aki erre előrántotta zsebkését és azzal 
kétszer oldalba szurta támadóját, aki életveszé- 
lyesen megsebesült, 

A véres verekedésről értesitették a csend- 
őrséget, amely azonnal bevezette az ügyben a 
nyomozást s kihallgatta a szemtanukat, akik 
rendkivül terhelő vallomást tettek az életveszé- 
lyesen sérült Vargha ellen A csendőrég az 
ügyben tovább folytatja a nyomozást 

roly festőmüvész festményeivel. 
Szeremi Gyuláné, az interimár bizottság 

elnökének felesége, felháborodással hagyta el a 
termet, mert az előcsarnokban levő plakátokon 
piros és zöld betüket fedezett fel, amelyek 
szerinte a fehér papiron a magyar nemzeti szint 
adják ki. Nemsokára meg is jelentek a csend- 
örök és az összes plakátokat összeszedték, ame- 
lyeken a szinek orgiája között csak a rosszin- 
dulat fedezheti fel a piros betünek zöld árnya- 
lattal való kombinálását. A csendőrőrmester ki- 
jelentette, nem tehet semmit, neki kötelessége 
bünjelként lefoglalni az összes plakátokat az el- 
járás lefolytatásáig. A feljelentésben szerepel 
még, hogy a teremben piros-fehér rózsák vol- 
tak zöld levéllel. Ez sem fedi a valóságot, mert 
piros és rózsaszin rózsák voltak. 
Tevvvvvvvvvvuvvvv 

öngyilkosságot követett el 
a rendörségi fogdában egy 
aradi tolvaj 

(Arad) A rendőrség két nappal ezelőtt 
elfogta Schwartz Haim betőörőt, aki az Avram 
lancu (Szabadság) téren lévő Dörmner-üzletbe 
akart betörni, A rendőrségi vizsgálat során ki- 
derült, hogy Schwartz Haim bukaresti illetőségű 
körözött betörő, aki különböző büncselekmények 
miatt huszszor volt büntetve. Ugy volt, hogy e 
betörőt ma Bukaresibe viszik és ezért a rend 
örség fogdájába tartották, ahol délelőtt öngyik 
kosságot kisérelt meg. Egy óvatlan pillanatban 
a magánál elrejtett borotvapengével elmetszette 
a nyakát. Tettét idejében észrevették és a k 
hivott mentők a kórházba szállitották. 
vvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvevνvt 

Időjárás 
Deéliesre forduló légáramlatok, különöse 

keleten még erősebb fagyok délen kiscbb em 
hüléseel. reggelre még ködök. 
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ut az egyoldalu jegyzőkönyvet, amit segédei 

zajloti le vasárnap Magyarországon. Székes 

(Nagyvárad), Rendkivül érdekes lovagias 
Bgy foglalkoztatja a nagyváradi román körö- 
tet. A lovagias affér tegnap kerüli nyilvános- 
tégre, amikor is dr (Cerman Victor orvos, a 
Crisana sporiklub elnöke nyilvánosságra hozta 

ar. Egry Cergely polgármester provokálása 
után felvettek. A felvett egyoldalu poájáse 
izerint dr. Germán Victor a napokban fenn. 
ért dr. Egry Cergely polgármesternél, hogy 
lógora ügyében protekcióját kérje. Dr. Egry 
olgármesier a következőkei mondolta ár. 
ermánnak: 
- Ez közönséges zsarolás. Epp olyan, 

aint amit X. követeti el. (iit megnevezelt va- 
akit, aki ellen zsarolás miatt bünper van fo- 
yamatban). 

- Valami különbség mégis van közöt- 
em és azon illető között - replikázott dr. 
ermán. 
- Semmi különbség - mondotta erre 

ir. Egry Gergely polgármester. 

vvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvevvνYv 

r Egry Bergely polgaármester vissza- 
utasitott egy kihivast, mert vallása tiltja 

apaárbajt 
Erdekes lovagias ügy dr Ghermán Viktor orvos és a nagyváradi 

Dr Germán sértőnek találla magára 
nézve dr. Egry Gergely kijelentéseit és két 
nagyváradi ezredes utján provokáltatta a pol- 
gármeslert. Dr. Egry Cergely azonban nem 
volt hajlandó segédeit megnevezni, kijelen- 
tetle, hogy 

kijelentéséért bocsánatot kér, lova- 
gias elégtételre azonban nem haj- 
andó, mert vallása iilfja a párbajt. 

(A polgármester buzgó görög katholikus, Ér- 
dekes azonban, hogy a provokáló dr. Germán 
is ugyanezen a hiten van). 

Az orvos segédei ezekulán egyoldalu 
jegyzőkönyvet vetlek fel és megbizójukhoz 
inlézett levelükben lovagias ügyekben szokat- 
lan kifogásnak minősitik dr. Egry Gergely 
válaszál. 

Dr Cermán nyilvánosságra hozta az 
egyoldalu jegyzőkönyvel, ami élénk szóbeszéd 
tárgyát képezi a nagyváradi társaságokban. 

...... 
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özékesfehérváron Háman Rálint kultusz- 
miniszter győzött, Lengyeltótin elbuhoti 

Gnál Easzton fi 
A vasárnapi magyarországi 

(Budapesit) Két érdekes póftválasztás 

lehérvéron a mandátlumáról lemondott gró 
Károlyi Gyula volt miniszterelnök helyére vá 
lasztottak képviselőt. A hivatalos jelölt Hó- 
man Bálint vallás- és közoktalásügyi minisz- 
ler volt, vele szemben Friedrich Isiván, a ke- 
veszténypárt vezére volt az ellenzéki jelölt. 

Este 7 órakor bezárlák a szavazási. Az 
eredmény a következő : . 

Dr. Hóman Bálint kapoilt 7077 szavaza- 
lott, Eriedrich Islván 3722 szavazatot. A mi- 
Miszler lehat 3355 szólöbbséggel győzött. 

Lengyeltőtin folyt le a másik pólválasz- 
lás. Az elhunyt Caál Gaszion tüggeltlen kis- l 

pótválasztások eredménye 

gazdapárii vezér képviselői örökéért folyt a 
választlási küzdelem. Gaál Gaszton fia Gaál 
Olivér volt a kisgazdapári jelöltie, ellenfele 
gróf Jankovich Bésán Endre kereszténypárii, 
Ésie 8 órakor még nem zérták le a válasz- 
tást, az eddigi eredmény szerint 

gról Jankovich 4022, Gaál Olivér 

3724 szavazatot kapoti. 

A szavazók 80 százaléka leszavazott. eddig 
az időpontig és valószinü, hogy a kormány 
által is támogatott Gaál Olivér a finisben 
már nem tudja behozni a hiányzó szavazalo- 
kat és elbukik. 
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Kiverték a csendőröket 
a jaluból 

A nyomorgó parasztok szembeszálltak a hatalommal 

(Prága). A lapok nagy cikkekben foglal. 
koznak a garamszécsi csendőrsorlüz ügy vel, 

, Az érdeklődés középpontjába került kis 

Garamszécs község a bregnoi járásban fek- 

szik és lakosai nagy nyomorban élnek. Né- 
hány nappal ezelőit a Tatra-bank árverést 
tüzelett ki az egyik paraszt házára és miután 
éltek a község lakosaitól, az érverés csend- 
őri segédlet mellett folyi le. 

A parasztlok nem árvereltek és igy a 

bank vette meg a 28 ezer cseh koronét érő 
ingatlant 600 koronáért. 

A feldühödött parasztság erre meg- 

tómadta az árverezőket, véresre 

verték a járási képviselőt, mig a 
csendőröket egészen Breznóig ker- 

deltlék. 

Később nagyobb csendőr-különitmény jalent ! 

meg a községben, ahol két parasztot letartóz 
tattak. Amikor hire fterjedt a letarlóztatások- 
nak, a község lakosai cséphadarókkal és vas 
villákkal felfegyverezve indultak a csendőrök 
üldözésére, de már nem tudták utólérni őket, 

Másnap ujból megjelent Garamszécsen 
a csendőr-különitmény. Ezuttal ujabb hat pa- 
rasztot akarlak letartóztaini és akkor robbant 
ki a véres incidens. 

A paraszlok megtámadták a csend- 
őröket, akik sortüzel adlak le a tö- 
megre. A sortüznek két halotlja 

van. 

Az ellenzéki lapok a garamszécsi eseltel kap- 
csolatosan megállapitják, hogy ezen a vidé. 
ken olyan nagy a nyomor, hogy a 30 éves 
háboru idején sem lehetett nagyobb. 

a reggel érkezik Nagyvá- 
adraJoanitizeseuminiszter 

(Nagyvárad). Joanijesecu mungsügyi és 
népjóléli miniszter ma, hétfőn reggel érkezik 
Nagyváradra, A pályaudvaron a prefekius, a 
polgármesiler és az Ipartestülel vezetősége 
ünnepélyesen logadják. Délelőlt a városháza 
nagytermében részlvesz az iparosok nagy- 
gyülésén, a munkakamarák ügyében felvilá- 
gositásokat fog adni. Ezután a munkanélküli 
segélyezésről tari ankélol a prefeklussal és 
a polgármesterrel, majd megtekinti a Beleg- 
segélyzőt. 

Joanifescu miniszler vasárnap délután a 
kolozsvári iparosok gyülésén veltl részt. 

A nagyvaradi birósági tiszt. 
viselők tiltakozó gyülése 

(Nagyvárad.) A nagyváradi birósági tiszt-, 
viselők egyesülete, vasárnap délelőit, Stanescu 
táblai főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. Az 
ülésen, amit az itélőtábla nagytermében tartot- 
tak meg, nagyszámban vettek részt a tisztvise- 
lók. A gyülésnek egyetlen tárgya, a tervbevett 
leépítések ügye volt, Több felszólalás után el- 
határozták, hogy memorandumban fordulnak az 
igazságügyminiszterhez és bejelenük ultakozásu 
kat a tervezett leépitések ellen 

Antenna- javitás közbem 
lezuhant a háztetőről 

(Szatmár.) Csütörtökön délután Kozma 
László 42 éves villanyszerelő az allomásnál 
levő második számu postahivatal tetőzetén az 
antenna-drótot javitolta, Munkaközben megcsu- 
szott és a földre zuhant. Az esés következté- 
ben bal karja eltörött, valamint sulyos belső és 
külső zuzódásokat szenvedett Azonnal értesi 
tették a mentőket, akik az eszméletlen állapot- 
ban levő Kozmát a kórházba szállitották. Álla- 
pota sulyos. 

Gazdaája helyett leülte a bün 
tetést egy béres 

(Noviszád), A noviszádi birósági fogház 
igazgalósága a sztaribecseji csendőrséggel 
együltt furfangos szélhámosságnak jött a nyo. 
mára. 

A noviszádi fogház egyik lakójáról ki. 
derült, hogy a gazdája helyetlt jelenikezett 
hogy háromhónapos büntetést kitöltsön. 

Zelics Kálmán, sztaribecseji gazdálkodól 
lopás miati háromhavi fogházra ifélték. Au- 
gusztus 18-án a gazdálkodó értesltést kapott, 
hogy kezdje meg büntetése kitöltését. A jel. 
zett napon megjelent a fogház igazgatoságá- 
nál egy földmüves, aki kijelentetle, hogy Ze- 
lics Kálmánnak hivják és le akarja ülni a bün- 
tetést. 

A háromhavi fogházbüntelés november 
18.án, pénleken jári volna le és egy nappal 
előbb kiderült, hogy félrevezették a fogház- 
igazgalóságot. A sztaribecseji csendőrs gel 
ugyanis nevtelen levélben értesitelték arról, 
hogy az igazi Zelics Kálmán a tanyáján meg. 
huzódva rejtőzködik és maga helyeti Kovács 
Öregus Antal béresét küldie Noviszádra, A 
közlés utlán nyomban elővezetlték a fogházból 
az állilólagos Zelics Kálmánt, aki eleinte ma. 
kacsul megmaradt amellett. hogy ő Zelice 
Kálmánnal azonos, majd megtört és beval- 
lolta, hogy a gazdája helyett jelentkezeti. 

A leleplezés ulán Zelics Kálmán és Ko- 
vács Cregus Anial ellen hatóságok félreve- 
zetlése miatt megindult az eljárás és együti 
kerülnek a biróság elé, sőt valószinü, hogy 
egyült logják leülni azt a büntelést, 

sansamemananaanmunuzaa 

Terjessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy- 
várad legolesóébb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYAnSAGO 
; vvvvvvν 
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SPORT. 

Sternberg a Nac centerhalíija 
lábát törte, Kocsis inrándulást 
szenvedett a jubiláris meccsen 

Nac--Törekvés 1:0 (0:0) 

(Nagyvárad ) Vasárnap délután zajlott le 
a két örök rivális, a Nac és Törekvés jubilá- 
ris 100-ik mérkőzése. Minden más sportese- 
mnényt még ma is felülmul Nagyváradon a Nac 
és a Törekvés találkozása A két ellentábor 
mérkőzés előtti izgalmai mindenkor izzó atmosz- 
férát teremtenek és a Nac- Törekvés mérkő- 
zések csak a legritkább eseilben folynak le 
zökkenésmentesen. A mostani jubiláris mérkő- 
zésen a Törekvést, amely 1930 óta nem győ- 
tött a Nac felett, a győzniakarás hevitelte, a 
Nac pedig idehaza akarta bebizonyitani, hogy 
a nemzeti bajnokság során elszenvedett szé- 
gyenteljes vereségei nem a letőrés jelei és dia- 
dalmaskodni tud legfélelmetesebb ellenfele: a 
Törekvés felett. 

A mérkőzés rendkivül heves iramu volt, 
ennek tulajdonitható aztán az a sajnálatos bal- 
eset is, aminek - szándékosság nelkül - a 
Nac egyik legkitüönöbb játékosa Sternberg 
Miklós centerhalf, esett áldozatul, aki lábát 
törte egy összefutás során. 

Volt még egy baleset: Kocsis, a Nac 
válogatott jobbszélsője, egy hirtelen labdastop- 
polásnál inrándulást szenvedett. 

A mérkőzésről sportmunkatársunk a kö- 
vetkezőket jelenti : 

Rekordközönség előtt, derült időben folyt 
le a Károly-pályán a Na: -Törekvés jubiláris 
mérkőzése. A meérkőzést megelőzőleg zászlót 
cserélt a két csapat, a vezelőségi tagok pedig 
miniatür-zászlókat kaptak 

Nac támadással indul a mérkőzés. A Nac 
már az első percekben kornert ér el, a sarok- 
rugás azonban meddő Változatos, tulnyomóan 
Nac-iramu játék következik. A 20. percben 
idegrázó jelenet tanuja a nézőközönség. 
Sternberg, a Nac centerhalfja fut a lab- 

dával, Nagy Ödön szerelni akarja, Sternberg 
az ellenfél talpába rohan. A nézőtér legtávo- 
labbi zugában is hallani lehetett az irtózatos 
roppanást. Sternberg egy jajkiáltással elterül a 
földön, óriási pánik keletkezik A játékosok 
hajukat tépik, a nők sikoltoznak többen el is 
ájulnak a tribünön. Sternberget, aki sipcsont- 
törést szenvedett, a mentok hordágyra teszik 
és autón szállitják bte a közeli Szen József 
kórházba A sérült lábat gipszbe tették, a csont 
egybeforradása heteket vesz igénybe 

A baleset láthatólag deprimálta a játéko- 
sokat. Steraberg helyére Bodola huzódott le, 
az ő helyét pedg Kádár foglalta el. A mér- 
kőzés további része változatos mezőnyjátékban 
telik el. 

A második féelidőben a Nac kezd Az 
5-k percben Rónai elvét egy szabadrugást A 
10.ik percben esik a mérkőzés egyetlen gólja. 
Bodola beadását Rónai védhetetten lövéssel ér- 
tékesiti golla (1:0). A 15 ik percben Kocsis 
lefutás közben egy hirtelen atoppolásnál inrán- 
dulást szenvedett. Kocsis helyére a tartalék 
Moskó áll be Az izgalmas mérkőzés további 
során a Törekvés hiába küzd az egyenlitésért 

Jó biró volt Balogh János. 

Universítate--TImte 1:0 (0:0) 
Az Universitatea a bajnokság második helyezettje 

(Kolozsvár). Hevesiramu mérkőzés ulán 
az Universitate 1.0 arányban győzte le a te- 
mesvári TMTE.t. Ezzel a győzelemmel a ko. 

lozsvári egyelemi csapat bebiztositotta a nem- 
zeli bajnokság A) csoporljában a második 
helyezésit - a Vénusz után. 

Eldöntetlen a pestiiutballderbi 
Ferencváros - Ujpest 3:3 (2:2) 

(Budapest). A pesti tavoritcsapatok ta- 
lálkozása eldöntetlen eredményt hozolt. A 
Ferencváros uj összeállitással kisérletezett. 
Két fedezetjátékosát, Lazárt és Sárossyt csa- 
társorba küldte, Turay és Bukovi pedig a halt- 
sorból a csatársorba kerültek. A kisérlelezés 
nem vált be és Lázár és Bukovi a második 
tfélidőben ujra helyet cseréltek. Az Ujpest 
lőlte a két vezető gólt. Góllövők : Jávor, Avar, 
Sáros (Üjpest), Sárossy, Táncos, Kohut (Fe- 
vrencváros) 

Ptt.-Egyetértés 3:0 (3:0) 

A póstás csapatnak az Egyeltértés felett 
aralott győzelme nagy meglepelés. A PTT 
megérdemelte a győzelmet. A póstások tá- 
madnak többet. az Egyetlérlés védekezésre 
szorul. Cóllövők : Malajos, Andrássi, Tóth, 
Az Egyetérlés egy 11-es büntetőrugást gyü- 
mölcsözetlenül hagyott. Jó biró volt Rosen- 
berg. 

Nac ecsikók-Törekvés kom- 
binált í:1 (0:0) 

Eavenlő ellentfelek nivós küzdelme, vál- 

A Hungária már csak egy ponttal áll a 
Ferencváros mögött. 

Hungária-Budai 11, 1:0 (0:0). Egyen. 
rangu ellenfelek. Cóllövő Vörös. 

1lI. ker. -Sorogy 5:1 (2:0). 

Attila-Bocskay 1:0 (1:0). 

Nemzeti-Kispest 2:1 (2.:0). 

Soroksár-Szeged FC 1:0 (1:0)/ Nagy 
meglepetés. 

tozalos mezőnyjátlékkal Góllövők Bodnár 
(NAC), Csont (Törekvés). 

Összeálliították az olaszok 
elleni magyar válozgatottat 

(Budapes!), Az olaszok elleni magyar 
válogatott csapatot a vasárnapi mérkőzések 
tapasztalatai alapján a nemzeti kapitány a 
következőképen állitotla össze: Szabó, Ko- 
rányi, Biró II, Barálky, Sárossy, Szaniszló, 
Markos, Cseh, Jávor, Bihámi, Déry. Tartalé- 
kok Hóry, Kárpáti. A csapat szerdán délulán 
próbamérkőzést tarl, 

- Vér- bőr- és idegbajosok a lher. 

mészetes „Ferenc József" keserüvizet mint 
igen jó béltiszitó szert eredményesen hasz. 

nálják. Az orvosi tudomáóny legjelentékenyeb, 

képviselői irják, hogy a Ferenc József vi 
halásával minden fekintetben meg vannak 
elégedve. A Ferenc Józsei keserüviz gyógy 

szertárakban, drogériákban és füszerüzletek. 

ben kapható.ó 
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Katonai jelentkezések 
sorrendje 

A nagyváradi jelentkezés rendje: (Látta- 
mozás a tüzoltó laktanyában) 

1910 ktg. A-M-ig november 22, N-Z-ig 
november 23. 

1911 ktg. A-M-ig november 24, N-Z-i 
november 25. 

1912 ktz. A-M-ig november 2 
november 28. 

1913 kig. A-M-ig november 29, N-Z-ig 
november 30. 

1914 ktg. A-M-ig december 1, N-Z-ig 
december 2. 

1915 ktz. A-M-ig december 3, N-Z-ie 
december 5, 

1916 ktg.A-M-ig december 6, N-Z-ág 
december 7. 

1917 ktg. A-M-ig december 8, N-Z-ig 
december 9. 

1918 ktgz. A-M-ig december 10, N-Z-ig 
december 12. 

1919 ktg. A-M-ig december 13, N-Z-ig 
december 14. 

1920 ktz. A-M-ig december 15, N-Z-ig 
december 16. 

1921 ktz. A-M-ig december 17, N--Z-i2 

december 19. 

1922 kig A-M-ig december 20, N-Z-i2 
tecember 21. , 

1923 ktg. A-M-ig december 22, N-Z-ig 

december 23. 
1924 ktg. A-M-ig december 24, N-Z-g 

december 27. 
1924 ktg. A-M-ig december 28, N-Z-ig 

december 29. 
1926 ktg. A-M-ig december 30, N-Z- 

december 31. 
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Meszek a 

ócsha ólmot 
Cum a kiadóban 

amzosssnaszasemasezazam 

Leleplezték Nagyatádi 
Szabó István szobrát Pesten 

(Budapest.) Vasárnap délelőtt uzezrekre 

menő tömeg jelenlétében leplezték le Budapes- 

ten nagyatádi Szabó István, az első magyat 

kisgazda-miniszter szobrát Magyarország csak- 

nem minden községéből jöttek küldöttségek ? 

szoborleleplezési ünnepségre. Az ünnepi beszé 

det Gömbös Gyula miniszterelnök és gróf 

Bethlen István, volt miniszterelnök tartották ér 

méltatták nagyatádi Szabó István nagy egyéni 

Az összes magyarországi iskoákban em- 

lekünnepély keretében a növendékek előtt a 

tanárok és tanitók tartottak előadást Nagyatádiról 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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